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Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jeleśni kontynuuje w latach 2014 - 2015 realizację projektu systemowego pn. "Uwierz w swoje siły! Aktywizacja osób zagrożonych wykluczeniem społecznym w Gminie Jeleśnia” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013, Priorytetu VII, Poddziałania 7.1.1 


Głównym celem projektu jest wzmocnienie aktywności społecznej i zawodowej mieszkańców Gminy Jeleśnia (14 kobiet i 12 mężczyzn) objętych świadczeniami pomocy społecznej do czerwca 2015r.      

Grupę docelową stanowić będzie 26 osób, tj. 14 kobiet i 12 mężczyzn, które korzystają ze świadczeń pomocy społecznej, są w wieku aktywności zawodowej i posiadają status osoby bezrobotnej. 

Kobiety i mężczyźni, którzy zdecydują się na udział w Projekcie, zostaną objęci następującymi formami wsparcia w ramach aktywnej integracji:
· treningi komunikacji i umiejętności społecznych,

· indywidualne doradztwo zawodowe z badaniem predyspozycji zawodowych,

· indywidualne wsparcie psychologiczne,
· warsztaty rozwoju osobistego dla kobiet,

· kurs pierwszej pomocy przedmedycznej,

· szkolenia zawodowe.

Projekt zakłada również realizację instrumentu aktywizacji edukacyjnej, tj. skierowanie                 i sfinansowanie zajęć szkolnych, związanych z uzupełnianiem wykształcenia oraz objęcie osób w wieku 15-30 lat instrumentem aktywizacji zawodowej w formie stażu, praktyki lub pracy, jeżeli na etapie analizy predyspozycji i potrzeb uczestników projektu zostanie zdiagnozowana potrzeba uwzględnienia powyższego instrumentu.

Szczegółowe informacje dotyczące realizacji Projektu udzielane są w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Jeleśni, ul. Plebańska 5, w Biurze Projektu lub pod numerem                 tel. (33) 8630731, (33) 8619575.
SERDECZNIE ZAPRASZAMY ZAINTERESOWANYCH!
Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
