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Katowice, dn. 17 marca 2017  r.
INFORMACJA
nt. posiedzenia Zarządu Śląskiego Związku Gmin i Powiatów 
w dn. 17 marca 2017 r.
W dn. 17 marca 2017 r. w Wodzisławiu Śląskim odbyło się posiedzenie Zarządu Śląskiego Związku Gmin i Powiatów. W trakcie posiedzenia podsumowano ogólnopolskie spotkania samorządowe w dn. 2 i 16 marca br., których celem było omówienie działań samorządów w odniesieniu do zaplanowanej propozycji dotyczącej ograniczenia liczby kadencji osób pełniących w samorządach funkcje z wyboru.
Podczas posiedzenia Zarządu Związku przyjęto stanowisko w sprawie konieczności podjęcia skutecznych działań mających na celu ograniczenie smogu. Członkowie Zarządu Związku zauważyli, że podejmowane do tej pory działania nie są wystarczająco skuteczne w  ograniczaniu niskiej emisji. Obecna sytuacja wymaga prowadzenia radykalnych działań, które w oparciu o aktualny stan prawny nie są możliwe. Zarząd Związku stwierdził, że istotne jest uchwalenie przez Parlament przepisów ustawowych (w ramach narodowego programu walki z niską emisją), wprowadzających zakaz sprzedaży określonych rodzajów paliw oraz regulację dotyczącą odpowiedniej jakości kotłów. Ponadto członkowie Zarządu Związku uznali, iż ważnym aspektem minimalizowania tego problemu będzie przywrócenie zasad finansowania zadań realizowanych na rzecz ograniczenia niskiej emisji (modernizacja lub zmiana systemów ogrzewania na bardziej efektywne ekologicznie, szersze zastosowanie ciepła sieciowego i alternatywnych źródeł energii – zwłaszcza kolektorów słonecznych), dostępnych w przeszłości w formie dotacji w ramach programów Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej „Kawka” oraz „Ryś”.
Poruszono także kwestię występowania dzikich zwierząt na terenach zurbanizowanych woj. śląskiego. Kluczową rolę w tej dziedzinie odgrywa szeroka i wieloletnia edukacja w zakresie podstawowej wiedzy na temat zachowań dzikich zwierząt oraz sposobu postępowania w stosunku do nich. Szczególnie ważne jest niedokarmianie dzikich zwierząt na obszarach miejskich oraz utrzymywanie ogólnego porządku wokół śmietników.

